



小学

# 青草地

2021.4.20 星期二

新闻热线：86221563  
投稿邮箱：qcd0576@163.com  
温岭市融媒体中心  
温岭市教育局 合办  
国内统一刊号 CN33-0106

4月13日，台州市中小学春季劳动教育展示之麦子节活动在城南小学举行。基地的麦田里，三年级的学生们穿着雨鞋，戴着手套，挥舞着镰刀，割下了一茬茬的麦子，并在老师的指导下，用麦秆做麦哨，用麦粉包青团。



## 麦子节 活动

城南小学三(5)班 许诗晨浩

随着时间的推移，麦田由青翠转为金黄，今天，我们终于盼来了一年一度的麦子节。

时间一到，我们就排着队跟在老师后面，一个个伸着脖子，晃着脑袋望着学校对面的实践基地。和煦的春风吹散了我们叽叽喳喳的谈笑声。

呜卟 呜卟 呜卟 是什么声响？环顾四周，原来是三(2)班的同学。只见他们抽出一节麦秆，折断，留下一段嫩茎放在嘴里，鼓起腮帮子往里吹气，一个个都涨红了脸，原来他们在做麦哨呀！这边呼来，那边应，声音时高时低。难道这就是春天的麦哨？那边的惊呼声一下子又吸引了我的目光，大家头挨着头，点麦成画！一幅幅活灵活现的画映入眼帘，这边是雄伟的天安门，那边是一个精美的稻草人，大家都是隐藏的高手啊！

最让我兴奋的是我们班的活动——舌尖上的麦子，简而言之，就是做麦饼和青团。我挽起袖子，揪下一小团面团，将面团搓圆，可是手中的面团好像在跟我作对，不是这边裂了一条缝就是那边破了个洞，好在功夫不负有心人，一个完整的圆形面团总算被我揉出来了。随后，我用大拇指向下按出一个小洞，另外四根手指和另一只手相互配合，一边转一边不停捏着小洞的边缘，将面团捏成一个小碗的模样。再放入豆沙馅，最后将面团放在手心将它封口，一个青团就做好了。有了第一次的经验，我加快了做青团的速度，不一会儿，团箕里就放满了我们做的青团。

麦田的播种、耕耘、收获，承载着我们的快乐和希望。

## 第一次割麦子

城南小学三(2)班 彭炜博 指导老师 吴雪平

喜讯传来，我们去实践基地体验割麦子了。来到校门口，老师给我们每人发了一双手套和一把锋利的镰刀，再三叮嘱：割麦子时要小心点，千万不要伤到手！

不一会儿，我们来到了目的地——田缘书乡麦子试验田。在一块金黄的麦地里，带队的老师先给我们示范了一遍割麦子。我们全神贯注地听着，目不转睛地看着老师的动作。随后，我穿着雨靴，迫不及待地走进了肥沃的麦田。轻便的雨靴一沾上泥土就变得又沉又脏，但我管不了那么多。我左手套着灰白色的手套，右手握着尖尖的镰刀，弯下腰，弓着步，将镰刀架在麦秆上，用力往里拉扯，好不容易才割下一簇麦子，把它放在一边的田埂上，又忙着去割另一簇了。随着时间的推移，我割麦子的动作越来越熟练，速度越来越快。金黄色的麦子一点一点地往上叠，好像一座小山。看着眼前的一切，我的心里满是成就感。过了许久，麦子终于割完了，再看看旁边的同学们，也已经收割结束了。看着这些战利品，我心里美滋滋的。

第一次割麦子让我体会到劳动的辛苦，所以我们要珍惜粮食。



## 麦子的“七十二变”

★城南小学三(5)班 吴彦希

人间最美四月天，在这草长莺飞的四月，我们迎来了期盼已久的麦子节活动。

迎着春风，迈出校门，跨过小溪，来到了热闹非凡的实践基地。只见一行同学戴上袖套，卷起裤腿，拿起锋利的镰刀，走进田中，抓住麦秆，咔嚓，咔嚓，麦秆瞬间倒下了。不一会儿，一小块麦田收割完毕，一颗颗晶莹透亮的汗珠从他们的额头滚下来，但脸上却挂着笑。

不远处，大家的目光又被别班所吸引。瞧！是大小不一的贴画，我走近一看，发现这些画都是用麦子和麦秆贴起来的，它们栩栩如生，惟妙惟肖，真为他们的巧手点赞。还有几个人拿起麦哨，吸了一大口气，腮帮鼓得跟青蛙似的，用力吹，两腮通红，口水都控制不住地流下来，却没发出一点声音，引得我们哈哈大笑。点麦成画和春天的麦哨真是精彩又有趣！

不过，最让我跃跃欲试的还是我们班的实践课——舌尖上的麦子，充满了欢乐与兴奋！大家纷纷套上袖套，围上围裙，戴好口罩，准备大干一场。我先掰下一块比乒乓球大一点儿的麦粉团，在两个手掌之间来回揉捏成一个圆形，轻轻地将它压成椭圆，接着我一手拿着麦饼槌，一手放在饼胚上轻轻地转动，左手转动的同时用麦饼槌上下来回滚动着，手转到哪儿麦饼槌就跟到哪儿。来参观的老师们啧啧称赞。

吴彦希，你的麦饼成百边形了。杜昱霖忍着笑轻声说。我这才回过神来，发现我的麦饼边缘凹凸不平，成了几边形也不知道，大家都忍俊不禁。我又看看杜昱霖的麦饼，像盘子一样圆。我重新将麦饼揉成一团，继续埋头苦干。

经过我们的不懈努力，终于大功告成——把麦粉团做成了麦饼和青团。美食当前，我抓起一个已经烤熟的麦饼，狼吞虎咽，真是太美味了！此时，心中莫名的喜悦和感动油然而生！

这片麦田是我们亲手播种的，是历经冬日的苦寒萌芽的。这片麦田是在我们悉心照料下走向成熟的，在和风的温暖中，洋溢着成熟的清香。这片麦田的播种、耕耘，承载着我们的希望。

这次的麦子节活动让我们受益匪浅！

践行·渐知》

## 特别的成长礼

太平小学四(3)班 胡婉茹 指导老师 陈佩芬

一大早，天阴沉沉的，一声响雷划过天空，像是吓唬我们，又像是给我们今天的活动加油助威。今天我们十周岁的成长礼——10公里长征，风雨无阻地进行。

穿上红军服，戴上红军帽，挎上红军包，个个都是意气风发的小红军。8点不到，队伍浩浩荡荡地从校门口出发了。我们跟着飘扬的队旗，怀着激动的心情，迈着轻快的脚步，昂首挺胸地紧跟其后。一出校门，我们就成了一道亮丽的风景线，不时有人给我们拍照，我们的精气神更足了。

或许想考验我们的意志，出征才一会儿，就下雨了。我们穿上了雨衣，脚步更加坚定，斗志更加昂扬。第一站我们来到了烈士陵园。为革命烈士默哀时，我的脑海里不禁浮现出无数烈士冒着敌人的枪林弹雨，浴血奋战的场面。

走出烈士陵园，继续踏上长征路。渐渐地，我们的背上、额头上都沁出了汗水，脚步也不再轻快。陈老师鼓励我们：再坚持一下，就快到了。我们又重新振作精神，大步向前走去，一路上留下了我们坚定的脚印。

一抬头，我发现石夫人在烟雾缭绕里摘下了神秘面纱，心想这近了，近了。谁知道还有重重考验等着我们。过草地，翻雪山，飞夺泸定桥……瞧，过草地时，有人龇牙咧嘴，有人眉头紧锁，有人神情自若。想当年红军可要比我们艰苦千万倍，我们这点痛根本不算什么。

越过重重障碍，我们在石夫人脚下顺利会师，得到了那枚亮闪闪的军功章。我们还收到了来自于父母的那封沉甸甸的信，读着读着，眼泪夺眶而出，那一刻，我们长大了。

辛苦过后是甜蜜，家长们早已给我们准备了蛋糕和零食。大家席地而坐，大快朵颐，分享着胜利后的喜悦。

十岁，是人生乐章的前奏。学校用这样特别的方式，让我们懂得了责任、坚持、感恩、梦想，给了我们一份特别的成长礼，一份令人毕生难忘的成长礼。



## 寻红色之旅

坞根

箬横三小三(1)班 郭皓阳 指导老师 应灵君

今天，我们怀着无比激动的心情坐上了研学旅行的巴士。

乘着巴士，一路欢声笑语，窗外的风景让我目不暇接，路边的花花草草仿佛都在向我招手。此行的目的地是坞根，一下车，我们就迫不及待地换上了红军服，准备重走长征路，忆峥嵘岁月，寻红色之旅！

在教官的带领下，我们来到了坑潘村。村里最引人注目的就是那棵百年老樟树，傲然挺立着，如一个沉默的卫士守护着村庄。听村民说，它存活了八百多年，让我们惊叹不已！我们十几个人围成一圈才能把它抱住。

接着，我们又来到了红军谷，里面有翻越雪山，穿越梅花桩，走钢丝……其中，我最喜欢的是穿越梅花桩。我穿好装备，勾好绳索，走上梅花桩，小心翼翼地往前走。有些同学突然停在半路不敢继续，于是，我鼓励他们大胆往前走，为他们加油打气，最后顺利地到达了终点。

此次研学活动既让我收获了知识，又让我明白了现在幸福生活的来之不易。我要做一个勇敢、坚强的新时代好少年。等我长大，我也要为祖国贡献自己的一份力量！